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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e 1 
seis dias de novembro de dois mil e oito. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros 2 
Titulares: I. Usuários; I.1. Movimentos Sociais: Sra. Cleusa Aparecida da Silva; Sr. João Xavier; 3 
I.2. Movimento Popular de Saúde: Sra. Denise Mateus; Sr. Francisco das Chagas V. Ferreira; 4 
Sra. Leonilda Bravo Cabrera; I.3. Conselhos Locais de Saúde: Sr. Cláudio Trombetta – Centros 5 
de Referências; Sra. Ivone Crescêncio da S. M. – Distrito Sul; Sr. José Mendes Juvenal – Distrito 6 
Norte; Sra. Maria Helena Nogueira – Distrio Leste; Sra. Maria José M. da Costa – Distrito 7 
Noroeste; I.4. Associações de Portadores de Patologias: Sra. Érica da Silva Vitorino; I.5. 8 
Movimento Sindical: Sr. Jadirson Tadeu Cohen Paranatinga; Sr. José Paulo Porsani; Sr. Sidney 9 
Mendes da Silva; II. Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores dos Serviços de Saúde 10 
Municipais; a. Rede: Sra. Francisca Francilete da Silva; Sr. João das Graças Silva; b. Hospitais 11 
e/ou Pronto-Antendimentos e/ou Pronto-Socorros: Sr. Antônio Facin; Sra. Wilma Rosendo da 12 
Silva; II.2. Conselhos e Associações de Classe: Sr. Júlio César dos Santos; Sr. Wander de 13 
Oliveira Villalba; II.3. Associações de Docentes das Universidades: Sra. Maria Tereza Cristina T. 14 
L. M. – APROPUCC; Sr. Mauro Antônio Pires D. da Silva – ADUNICAMP; II.4. Trabalhadores das 15 
Entidades de Prestadores de Serviço de Saúde Privados: Sr. José Augusto de Souza; II.5. 16 
Trabalhadores Estaduais na Saúde: Sra. Sebastiana Maria de Souza; III. Gestores/Prestadores;  17 
III.1. Secretaria Municipal de Saúde: Sr. José Francisco Kerr Saraiva; Sra. Maria Cecília Brandt 18 
Piovesan; Sr. Pedro Humberto S. Scavariello; Sr. Rober Tufi Hetem – Hospital Municipal Dr. 19 
Mário Gatti; III.2. Departamento Regional da Secretaria de Estado da Saúde: Sra. Nadja Maria 20 
Moscoso Abdalla; III.3. Hospitais Universitários: Sr. Fábio Luiz Alves – HC UNICAMP; III.4. 21 
Universidades: Sr. Oswaldo da Rocha Grassiotto – UNICAMP; Sra. Geowanna Aparecida Higino 22 
Silva Santos – PUCC; III.5. Prestadores de Serviço da Saúde, Hospitalares ou não, conveniados 23 
ao SUS: Sr. Simão Raskin; III.6. Prestadores de Serviço em Co-Gestão: Sr. André Luiz Castilho 24 
de Fonseca; e os seguintes Conselheiros Suplentes: I. Usuários; I.1. Movimentos Sociais: Sra. 25 
Maria de Fátima S. da Silva; I.2. Movimento Popular de Saúde: Sra. Isabel Pereira de Oliveira; 26 
Sra. Soeli Alves Monteiro Gava; I.3. Conselhos Locais de Saúde: Sra. Doraci Bonardo de O. 27 
Rossi – Distrito Norte; Sra. Francisca Maria Bezerra Lourenço – Centros de Referências; Sra. 28 
Teresita del Niño Jesus de la Nuez Quintana – Distrito Noroeste; I.4. Movimento Sindical: Sr. 29 
Adilson Momente; Sra. Mercedes dos Santos; II. Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores 30 
dos Serviços de Saúde Municipais; a. Rede: Sra. Maria Ivonilde Lúcio Vitorino; b. Hospitais 31 
e/ou Pronto-Antendimentos e/ou Pronto-Socorros: Sra. Neuza Aparecida Cardoso Carvalho; 32 
II.2. Conselhos e Associações de Classe: Sr. Hildebrando de Barros Ribeiro; II.3. Trabalhadores 33 
das Entidades de Prestadores de Serviço de Saúde Privados: Sra. Tereza Maria Teixeira de 34 
Oliveira; III. Gestores/Prestadores; III.1. Secretaria Municipal de Saúde: Sra. Sílvia Aparecida 35 
Neaime de Almeida; I. Usuários; I.1. Movimentos Sociais: Sra. Maria Gonzalez Alvarez; Sr. 36 
Paulo Alberto; Sr. André Rodrigues Ribeiro (suplente); Sr. Jairson Valério dos Anjos (suplente); 37 
Sr. Nilson Rodrigues de Oliveira (suplente); Sr. Waldomiro Aprile Junior (suplente); I.2. 38 
Movimento Popular de Saúde: Sr. Edmilson Jacinto Marques (suplente); I.3. Conselhos Locais 39 
de Saúde: Sr. Carlos R. de Oliveira – Distrito Sudoeste; Sr. Paulo R. da Costa – Distrito Sul; Sra. 40 
Antônia Bersi (suplente) – Distrito Sudoeste; Sr. Henri Maeda (suplente) – Distrito Sul; Sra. 41 
Márcia Aparecida Villela Bizarro (suplente) – Distrito Sul; I.4. Associações de Pessoas com 42 
Deficiências: Sra. Emanoele Lopes Garrido; Sra. Kátia Maria Fonseca D. Pinto (suplente); I.5. 43 
Associações de Portadores de Patologias: Sra. Maria Eloíza Salvador (suplente); I.6. 44 
Movimento Sindical: Sr. Ravail Teodoro Alves; Sr. Waldney José Biz; Sr. Francisco Genésio Lima 45 
de Mesquita (suplente); Sra. Jenice Lílian Pizão (suplente); Sr. Raimundo Nonato de Souza 46 
(suplente); II. Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores dos Serviços de Saúde Municipais; 47 
a. Rede: Sra. Silvana Gurgueira Piassa (suplente); b. VISA: Sra. Salete Aparecida Alves 48 
(suplente); c. Hospitais e/ou Pronto-Antendimentos e/ou Pronto-Socorros: Sra. Rozeli Ribeiro 49 
(suplente); II.2. Conselhos e Associações de Classe: Sra. Maria Izabel Nascimento Marques 50 
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(suplente); II.3. Associações de Docentes das Universidades: Sra. Lúcia Maria Bragazza 51 
(suplente) – APROPUCC; Sra. Maria Cristina Bahia Wuthe (suplente) – ADUNICAMP; III. 52 
Gestores/Prestadores; III.1. Secretaria Municipal de Saúde: Sra. Lígia Aparecida Neaime de 53 
Almeida (suplente); Sr. Renato Bento Maudonnet (suplente) – Hospital Municipal Dr. Mário 54 
Gatti; III.2. Departamento Regional da Secretaria de Estado da Saúde: Sra. Marlene Rizzioli de 55 
Lima (suplente); III.3. Hospitais Universitários: Sr. Luiz Carlos Zeferino (suplente) – HC 56 
UNICAMP; III.4. Universidades: Sra. Elizabeth Aparecida Costa (suplente) – UNICAMP; Sr. 57 
Joaquim Simões Neto (suplente) – PUCC; III.5. Prestadores de Serviço em Co-Gestão: Sr. 58 
Eduardo Gaiger Keunecke (suplente). Justificaram sua ausência os Conselheiros: Sra. Eloísa 59 
Israel de Macedo; Sra. Luciane Aparecida Alves da Cunha; Sr. Edson Martins da Silveira. O Sr. 60 
Ercindo Mariano Junior, presidente do CMS, iniciou a reunião às 19 horas, sendo a pauta 61 
apresentação da Peça Orçamentária de 2009 da SMS. O Dr. Pedro Humberto solicitou uma 62 
questão de ordem pedindo a inclusão dos Convênios da SMS com a Real Sociedade Portuguesa 63 
de Beneficência e Irmandade de Misericórdia de Campinas. A Sra. Francisca solicitou uma 64 
questão de ordem para a leitura da carta de protesto e repúdio dos acontecimentos da 65 
reunião extra-ordinária do dia 19 de novembro. O Sr. Junior realizou uma votação para 66 
averiguação da possibilidade da leitura da referida carta, sendo o resultado 15 (quinze) votos a 67 
favor, 09 (nove) votos contrários e 09 (nove) abstenções, sendo a mesma lida em seguida. O 68 
Sr. Júlio César solicitou uma questão de esclarecimento questionando a Sra. Francisca quais 69 
artigos a comissão da secretaria executiva descumpriu. A Sra. Francisca lembrou que o ad 70 
referendum é atribuição do presidente e não da referida comissão. O Sr. Júlio solicitou do Sr. 71 
José Carlos e dos demais representantes da comissão que discutiram e lembrou que quem 72 
realizou o ad referendum fora o presidente e não a comissão, sendo o documento incorreto. O 73 
Sr. Junior lembrou que a reunião fora gravada e seria transcrita para a ATA. O Sr. Júlio lembrou 74 
que o Sr. Porsani manifestou sua indignação da forma como estava sendo conduzida a reunião 75 
extraordinária, sendo que a comissão executiva não aprovou nada. A Sra. Soeli lembrou que os 76 
conselheiros vem para a reunião cumprir seu papel e não medir forças. Quanto a solicitação do 77 
Dr. Pedro Humberto, o Sr. Junior solicitou  o esclarecimento da comissão executiva e do 78 
conselho fiscal. O Sr. Trombetta lembrou o regimento aprovado, sendo que o conselho fiscal 79 
de saúde tem o dever de deliberar somente frente à minutas ou a certidões de inteiro teor. 80 
Portanto, deve passar pelo referido conselho e não se deve aprovar as pautas sem a devida 81 
fiscalização. Quanto a oftalmologia, afirmou que a Beneficência terceirizará a especialidade, 82 
quando o contrato for aprovado. A Dra. Maria Cecília informou sobre o processo de discussão 83 
da Comissão Gestora do convênio com a comissão executiva, sendo que o plano operativo com 84 
os respectivos valores é encaminhado ao pleno. Solicitou a manutenção da pauta devido ao 85 
vencimento do convênio com a Beneficência Portuguesa, o qual existe desde quando o 86 
município assumiu a gestão plena. A Dra. Maria Elisa informou que, quanto à minuta do 87 
convênio, existe uma formalização com termos específicos, e que o plano de trabalho é como 88 
o dinheiro será gasto. A minuta possui cláusulas pré-determinadas. O Sr. Trombetta solicitou 89 
assessoria jurídica independente, de acordo com o artigo 5, o qual fora lido. A Sra. Leonilda, 90 
coordenadora da comissão executiva lembrou que na reunião da comissão do dia 19 de 91 
novembro, o Dr. Pedro Humberto assumiu o compromisso de discutir apenas o orçamento. O 92 
Dr. Pedro confirmou a informação, por isso pediu a inclusão da pauta. A Sra. Wilma lembrou 93 
que já fora acordado a apresentação. O Sr. Junior apresentou uma proposta intermediária, 94 
sendo prorrogados os convênios até a próxima reunião do CMS, dia 10 de dezembro, devido a 95 
dúvidas sobre a Beneficência Portuguesa. A Dra. Maria Cecília afirmou que para este dia o 96 
convênio estará pronto e a minuta fechada, aguardando a apreciação do pleno do CMS. O Dr. 97 
Saraiva colocou-se preocupado com os prazos dos convênios e lembrou que alguns parceiros 98 
possuem longa história com a SMS. A Sra. Ivone falou acerca do problema da fila de 99 
oftalmologia. A Dra. Valéria lembrou que informou ao pleno do CMS sobre a Clínica Raskin, 100 
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onde o prazo de execução é de 120 (cento e vinte dias) e que a Oftalmologia da Beneficência 101 
Portuguesa não substitui a urgência e emergência da Clínica Raskin, e sim, aumentaria 1500 102 
(mil e quinhentas) consultas/mês, não atende urgência e emergência e que o serviço vem 103 
atender exclusivamente o SUS, possuindo a casa com planta aprovada, a equipe tem 104 
comprado equipamentos. O Sr. Facin solicitou o esclarecimento do Sr. Secretário de Saúde e 105 
do DGDO, uma vez que em março fora protocolado o prazo para a apreciação do CFS. A Dra. 106 
Maria Cecília afirmou que fora apresentado para a comissão executiva. O Sr. Júlio afirmou que 107 
sendo o prazo curto, deveria ser criada uma força tarefa para análise dos documentos. O Sr. 108 
Junior realizou referendo, sendo aprovada a proposta intermediária. Após, o Dr. Fábio Forte 109 
iniciou a apresentação da Peça Orçamentária da SMS 2009, explicando como funciona o gasto 110 
da verba, PPA, LDO e o LOA. O Sr. Junior questionou o pleno se deve ser prorrogada a reunião 111 
por 30 (trinta) minutos, sendo aprovado por unanimidade. Após aberta a sessão de 112 
questionamento, o Sr. Trombetta disse que a 7ª Conferência está acima de todas as instâncias. 113 
Lembrou das necessidades da saúde mental, do Pronto Socorro da Região Leste e leitos para 114 
queimados. Afirmou que a rede básica está sucateada. O Sr. Junior lembrou das propostas 115 
relacionadas à 7ª Conferência, sendo CAPS Ad Campo Grande, veículos, CAPS infantil, 116 
construção das POLIs em prédios próprios e o Centro de Reabilitação. Argumentou que a 117 
proposta orçamentária deve ser construída coletivamente. O Sr. Lúcio falou sobre a solicitação 118 
do distrito sul, sendo o protocolo de requisição de construção da unidade básica de saúde dos 119 
6 (seis) bairros, devido ao aumento da população da região do CS São José. A Maria Helena 120 
colocou  necessidade das equipes completas dos CSs inaugurados, a descentralização dos 121 
recursos da saúde, a inclusão de mais um distrito de saúde, a inclusão do orçamento do CMS e 122 
a comissão de fiscalização. O Dr. Fábio informou a necessidade de priorização e que é 123 
necessário ter uma pauta exclusiva para a discussão da saúde mental. Explicou a existência da 124 
Co-Gestão da SMS com o Serviço em Saúde “Dr. Cândido Ferreira” e que ocorrerá a 125 
substituição do Pronto Atendimento Padre Anchieta pelo Pronto Socorro Metropolitanos com 126 
a articulação dos municípios vizinhos. Quanto à descentralização dos recursos, deve ocorrer 127 
uma consulta jurídica, devido à sub-divisão da gestão, sendo necessário passar pela Câmara 128 
dos Vereadores. Informou que são gastos R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais) com a 129 
questão da dengue na cidade. Explicou que existem 15 (quinze) novos CSs nos próximos 4 130 
(quatro) anos, sendo priorizados os 10 (dez) que estavam na frente da demanda, sendo que o 131 
CS Nova Mercedes está sendo colocado para 2010. O Dr. Saraiva, sobre o Orçamento 2009, 132 
afirmou que deve haver entendimento que as obras são continuidade. Em relação ao CS dos 6 133 
(seis) bairros, uma demanda do governo itinerante, foi determinado que ele fosse visitar pelo 134 
prefeito, Dr. Hélio de Oliveira. Após, em reunião com o prefeito, o Dr. Saraiva (SIC) 135 
encaminhou a questão e fora aprovada politicamente. Afirmou que os 10 CSs já deveriam ter 136 
sido entregues, sendo que ocorreram duas anulações de licitações. Sugeriu a criação de uma 137 
comissão de acompanhamento de obras. Argumentou que a máquina anda com morosidade. 138 
Lembrou que o CS Jardim Aurélia não era para ser construído nessa gestão, sendo que ocorreu 139 
remanejamento de prioridade. Disse que pronto socorros são prioridades da União. Afirmou 140 
que a região Sul é prioridade devido a SUS dependência, das distâncias e da explosão 141 
demográfica. Informou que existem 1.283 (mil, duzentos e oitenta e três) médicos na SMS e 142 
falou sobre a necessidade de ampliação do quadro de recursos humanos. Sobre os leitos de 143 
queimados, explicou que existem em Paulínia, sendo necessário um olhar metropolitano sobre 144 
essa questão. A Sra. Jacliúde afirmou que em visitas às regiões, for verificado que não faltam 145 
medicações nas unidades, pois existe uma estrutura bem organizada. O Sr. Francisco Chagas 146 
lembrou que existem 450.000 (quatrocentos e cinqüenta mil) habitantes e só existe o PS São 147 
José e que o CS Orozimbo Maia tem desenvolvido o papel de pronto atendimento. O Sr. 148 
Porsani falou sobre a parceria que deveria existir entre a SMS e o CMS, com o compromisso da 149 
discussão do orçamento 2009, pois se tivesse ocorrido a discussão, poderia ter ajudado a 150 
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definir as prioridades. Lembrou que a Peça Orçamentária foi encaminhada a Câmara dos 151 
Vereadores. Afirmou que o deputado Ivan Valente liberou R$ 500.000,00 (quinhentos mil 152 
reais) para a construção do CS San Martin em 2008. Questionou o que foi feito com a verba. A 153 
Sra. Sebastiana questionou sobre as verbas para as unidades de terapia intensiva adulto e 154 
infantil e sobre as vagas de queimados. O Sr. Henri Maeda informou que o Conselho Distrital d 155 
do Distrito Sul irá discutir sobre o CS Nova Mercedes. Questionou sobre o sistema de 156 
monitoramento das câmeras de segurança das novas unidades. O Dr. Saraiva explicou que a 157 
verba do Deputado não fora aprovada em Brasília. O Dr. Fábio informou que sem a CPMF, os 158 
deputados tem aprovado apenas projetos da base parlamentar, sendo o referido deputado 159 
oposição. O Dr. Saraiva informou que os dez CSs da frente já deveriam estar construídos, 160 
sendo o CS seis bairros o próximo. Em relação ao PS SUL, o Ministério da Saúde pode retirar a 161 
verba, devido à impugnação. Lembrou que o corrente ano fora atípico, devido a eleição 162 
municipal. Argumentou que 95% das obras planejadas preenchem o orçamento participativo. 163 
Afirmou que o Secretário de Saúde do Estado de São Paulo prometeu liberação de recursos 164 
para os leitos de UTI pediátrico. O Dr. Fábio informou que são gastos R$ 6.000.000,00 (seis 165 
milhões de reais) com a empresa GOCIL e mais R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais) com 166 
sistema de monitoramento. O Sr. Junior propôs a votação das propostas apresentadas como 167 
emendas. O Dr. Saraiva diz que existe flexibilidade para remanejamento de recursos. O Dr. 168 
Pedro apresentou preocupação na aprovação de todas as propostas, sendo necessário 169 
questionamento. O Sr. Junior colocou que deve ser votado todas as propostas, sendo que a 170 
comissão executiva e o CFS verificará após. Afirmou ser necessária uma reunião com o prefeito 171 
e os responsáveis para a implementação das propostas. O Dr. Saraiva lembrou que os 172 
Conselhos Locais de Saúde devem acompanhar as obras das unidades. O Sr. Junior iniciou a 173 
votação das propostas apresentadas, sendo aprovada por unanimidade. A Sra. Cristina Ilário 174 
informou que o Programa Municipal de DST/AIDS de Campinas realizará, neste dia 01 de 175 
dezembro, a fixação dos laços da solidariedade em pontos diferentes da cidade, solicitou que 176 
todos usassem os botons, informou que serão confeccionados surus e cobrou as atas da 177 
aprovação por ad referendum do PAM do programa. Diz, ainda, que o PMDST faz questão de 178 
apresentar o PAM, solicitando pauta para o pleno do CMS. A Sra. Cleusa informou que o grupo 179 
de trabalho da Saúde da População Negra realizará um fórum nos dias 05 e 06 de dezembro, 180 
porém ainda não obteve resposta da gestão acerca a liberação da verba para a vinda dos 181 
palestrantes. O Sr. José Carlos informou sobre os convites recebidos pelo CMS para o 182 
Seminário Estadual das Trabalhadoras Domésticas e dos 60 anos da declaração dos direitos 183 
humanos. Oficializou a saída do Sr. Luverci Cavalin Rocha, sendo que a titularidade foi 184 
assumida pela Sra. Maria Helena Nogueira, e a saída do Sr. Antônio Facin do Conselho Fiscal de 185 
Saúde. O Sr. Junior encerrou a reunião. Nada mais a ser tratado, eu, José Carlos Bortotto 186 
Junior, Secretário Executivo do Conselho Municipal de Saúde de Campinas, lavro a presente 187 
ATA, assinando-a com os demais conselheiros presentes. 188 


